

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

12 mars 2014

PROJET DE LOI

modifiant, en vue de transposer partiellement la directive 2011/85/UE la loi du 22 mai 2003, portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral

AMENDEMENTS

N° 22 DE M. **VANDEPUT**

Art. 6

Dans l'alinéa proposé, remplacer les mots "les comptes annuels de l'État fédéral sont" par les mots "le compte général de l'État fédéral est".

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à supprimer la contradiction entre l'article 6 du DOC 3408 et l'article 3 du DOC 3409.

L'article 6 du projet de loi 3408 prévoit que "les comptes annuels" de l'État fédéral doivent être soumis pour certification à la Cour des comptes, alors qu'en ce qui concerne les Communautés et les Régions, il est question, dans le projet de loi 3409, d'un "compte général".

Documents précédents:

Doc 53 **3408/ (2013/2014):**

001: Proposition de loi.
002: Amendements.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

12 maart 2014

WETSONTWERP

tot wijziging, met het oog op de gedeeltelijke omzetting van de richtlijn 2011/85/EU, van de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de Federale Staat

AMENDEMENTEN

Nr. 22 VAN DE HEER **VANDEPUT**

Art. 6

In het voorgestelde lid, de woorden "de jaarrekening" vervangen door de woorden "de algemene rekening".

VERANTWOORDING

Dit amendement wil de tegenstrijdigheid wegwerken tussen artikel 6 van DOC 3408 en artikel 3 van DOC 3409.

Artikel 6 van wetsontwerp 3408 bepaalt dat de "jaarrekening" van de Federale Staat moet worden voorgelegd voor certificering aan de gemeenschappen en de gewesten daar waar er in wetsontwerp 3409 sprake is van een "algemene rekening".

Voorgaande documenten:

Doc 53 **3408/ (2013/2014):**

001: Wetsvoorstel.
002: Amendementen.

Nous renvoyons à l'article 4 de la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral, qui dispose que:

“Les services établissent un compte général qui comprend les comptes annuels et, pour autant qu'une disposition légale ne les exonère pas d'établir un budget, le compte d'exécution du budget.”.

L'article 9 de la loi du 16 mai 2003 fixant les dispositions générales applicables aux budgets, au contrôle des subventions et à la comptabilité des communautés et des régions, ainsi qu'à l'organisation du contrôle de la Cour des comptes prévoit, quant à lui, que:

“Chaque communauté et région présente, au plus tard le 31 août de l'année suivante, un compte général qui comprend:

1° le compte annuel, composé:

— du bilan au 31 décembre;

— des comptes de résultats établis sur la base des charges et produits de l'exercice écoulé;

— du compte de récapitulation des opérations budgétaires de l'année, en recettes et en dépenses.

2° le compte d'exécution du budget, établi à partir de la comptabilité budgétaire, dans la même forme que le budget.”.

Les termes “compte général” et “compte(s) annuel(s)” peuvent être considérés comme ayant une portée identique pour l'autorité fédérale et les communautés et les régions. Nous ne voyons par conséquent aucune raison de faire une distinction entre l'autorité fédérale et les communautés et les régions pour les documents qui doivent être certifiés par la Cour des comptes.

N° 23 DE M. VANDEPUT

(sous-amendement à l'amendement n° 10)

Art. 17 (*nouveau*)

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Il est préférable d'éviter d'inscrire une exception à la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral dans une loi organique. Cette exception devrait plutôt figurer dans la loi budgétaire. C'est d'autant plus vrai que cette exception et, en particulier, le montant de l'autorisation d'engagement, doivent encore être inscrits dans

De indieners van dit amendement verwijzen naar artikel 4 van de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de Federale Staat dat bepaalt:

“De diensten stellen een algemene rekening op die bestaat uit de jaarrekening en, voor zover een wettelijke bepaling hen niet vrijstelt van het opmaken van een begroting, uit de rekening van uitvoering van de begroting;”.

Artikel 6 van de wet 16 mei 2003 tot vaststelling van de algemene bepalingen die gelden voor de begrotingen, de controle op de subsidies en voor de boekhouding van de gemeenschappen en de gewesten, alsook voor de organisatie van de controle door het Rekenhof:

“Elke gemeenschap en gewest legt ten laatste op 31 augustus van het daaropvolgende jaar een algemene rekening voor die bestaat uit:

1° de jaarrekening, die is samengesteld uit:

— de balans op 31 december;

— de resultatenrekeningen, opgesteld op basis van de kosten en de opbrengsten van het afgelopen boekjaar;

— de samenvattende rekening van de begrotingsverrichtingen van het jaar, zowel wat betreft de ontvangsten als de uitgaven;

2° de rekening van uitvoering van de begroting, die vanuit de begrotingsboekhouding wordt opgesteld in dezelfde vorm als de begroting”.

De reikwijdte van de termen “algemene rekening” en “jaarrekening” kan als identiek worden beschouwd voor de federale overheid en de gemeenschappen en gewesten. Wij zien bijgevolg geen reden om een onderscheid te maken tussen de federale overheid en de gemeenschappen en gewesten voor de documenten die moeten worden gecertificeerd door het Rekenhof.

Nr. 23 VAN DE HEER VANDEPUT

(subamendement op amendement Nr. 10)

Art. 17 (*nieuw*)

Dit artikel doen vervallen.

VERANTWOORDING

Een uitzondering op de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting van en comptabiliteit van de Federale Staat wordt beter niet ingeschreven in een organieke wetgeving, maar hoort thuis in de begrotingswet. Te meer omdat een dergelijke uitzondering, en met name dan het bedrag van de vastleggingsmachtiging nog steeds moet

la loi budgétaire. L'amendement n° 10 est dès lors dépourvu de valeur ajoutée.

N° 24 DE M. **VANDEPUT**

(sous-amendement à l'amendement n° 13)

Art. 19 (*nouveau*)

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir l'amendement précédent.

N° 25 DE M. **VANDEPUT**

(sous-amendement à l'amendement n° 19)

Supprimer cet amendement.

JUSTIFICATION

Voir l'amendement n° 23.

N° 26 DE M. **VANDEPUT**

(sous-amendement à l'amendement n° 13)

Art. 21 (*nouveau*)

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir l'amendement n° 23.

worden vastgelegd in de begrotingswet. Amendement Nr. 10 heeft dan ook geen enkele toegevoegde waarde.

Nr. 24 VAN DE HEER **VANDEPUT**

(subamendement op amendement Nr. 13)

Art. 19 (*nieuw*)

Dit artikel doen vervallen.

VERANTWOORDING

Zie vorig amendement.

Nr. 25 VAN DE HEER **VANDEPUT**

(subamendement op amendement Nr. 19)

Dit amendement doen vervallen.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 23.

Nr. 26 VAN DE HEER **VANDEPUT**

(subamendement op amendement Nr. 13)

Art. 21 (*nieuw*)

Dit artikel doen vervallen.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 23.

Steven VANDEPUT (N-VA)